

## 办实事 开新局——万人助万企 金融注活力

周口市农商银行(农信社)

## 金融助企纾困解难

**本报讯**（记者 张艳丽 通讯员 娄庆波 林根深）“万人助万企”活动开展以来，周口市农商银行（农信社）按照市委、市政府工作部署和省联社有关要求，深化机制建设，优化产品设计，细化助企措施，结合“我为群众办实事”实践活动，扎实推进“万人助万企”活动深入开展。

深化机制建设，加强银企对接。周口农商银行（农信社）建立了由市农信办党组统筹领导、各行社属地负责、信用管理条线上下联动的工作机制，夯实了

组织基础。各行社依托“党建+金融”金桥工程，同当地行业商会、企业建立“组织共建、资源共享、发展共赢”的合作机制，通过常态化普惠大走访，重点对辖区特色龙头企业、民营企业、小微企业进行走访调研，建立助企企业库，列出企业融资需求清单，实施一企一策，帮助企业找准难点、解决痛点、打通堵点。

优化产品设计，践行周到服务。为帮助受汛情、疫情影响的企业、个体工商户、农户灾后复工复产，周口市农商银行（农信社）创新推出了免抵押、免担保、利



鹿邑农商银行深入重点企业进行实地调研，与企业负责人面对面沟通交流，帮助企业解决融资问题。  
孙慧 摄



6月下旬以来，商水农商银行扎实推动“万人助万企”活动开展，已向企业新增授信6090万元，发放2500万元。图为商水农商银行副行长黄明带队到河南普爱饲料有限公司走访调研。  
王紫阳 摄

项城农商银行

## 送服务上门 进企业问需

**本报讯**（记者 张艳丽 通讯员 张志华）自“万人助万企”活动开展以来，项城农商银行发挥本土银行优势，下沉服务重心，主动对接辖区企业，聚焦企业资金需求，将金融服务送到企业“家门口”。

8月中旬，该行党委班子成员分别到项城市产业集聚区各企业走访调研，与企业负责人面对面座谈，全面掌握企业生产经营情况，对接资金和金融服务需求。

在项城市腾龙实业有限公司，该行党委书记、董事长丁建一行参观了企业的生产车间，实地考察了企业的生产流程和经营情况，听取企业负责人介绍了经营发展过程中的难点、痛点。

点和企业对金融服务的意见、建议，就进一步加大银企交流力度、搭建银企合作平台进行深入交流。丁建表示，在接下来的“万人助万企”活动中，项城农商银行将信贷资源向符合条件的企业倾斜，结合企业实际需求，为企业提供账户开立、支付结算、企业员工集体授信、场景金融建设等金融服务。

自“万人助万企”活动开展以来，该行先后组织服务专员到重点联系企业和“专精特新”企业集中走访5次，主动对接企业金融服务需求18次，与5家企业达成战略合作。截至目前，该行共为重点支持企业发放贷款8笔，贷款余额为1.21亿元。

太康农商银行

## 用好惠企政策

**本报讯**（记者 张艳丽 通讯员 李岩）“万人助万企”活动开展以来，太康农商银行从企业发展的角度考虑，用好政策工具，做好政策帮扶，帮助企业纾困解难，不断畅通金融活水流向实体经济的渠道。

聚焦企业，确保助企服务全覆盖。该行将与衣、食、住、行息息相关的特色小微企业确定为重点支持对象，同时兼顾其他企业，实现一二三产业全覆盖、规上规下企业全覆盖，破解企业发展中的难点、堵点、痛点。目前，该行企业贷款余额为46.74亿元，较年初增加2.1亿元。

建立台账，开展助企服务大走访。该行建立小微企业客户服务台账，对辖区小微企业实施动态跟踪服务，安排专属客户经理深入企业调研走访，并制定“一对一”支持方案，努力帮助企业渡过

## 做好惠企文章

难关。目前，该行已累计走访辖区30家企业。

创新机制，保障助企行动持续深入。该行创新推出“金燕连续贷”“金燕纾困贷”等贷款产品，为企业开通绿色通道，帮助企业解决融资难题，对出现暂时性困难的企业，坚决做到不抽贷、不压贷、不断贷，激发企业内生动力，实现从“过程扶持”到“结果扶持”。目前，该行累计为企业办理“金燕连续贷”“金燕纾困贷”业务115笔，贷款余额为12.52亿元。

减费让利，速递助企服务优惠政策。该行充分利用支农再贷款政策优势，积极向人民银行申请8.5亿元支农再贷款，支持使用人行专项再贷款及纳入太康县“万人助万企”活动方案的重点企业，利率整体下浮38%，为企业直接让利3500万元。同时，根据实际需求，

淮阳联社

## 服务灵活便捷 金融助企发展

**本报讯**（记者 张艳丽 通讯员 鲁一鸣）今年以来，淮阳联社积极履行金融主体责任，通过走访调研、与企业洽谈、加大信贷支持力度等措施，深入开展“万人助万企”活动。

自“万人助万企”活动开展以来，该联社组织业务部员工对本地工业园区内的企业逐一家门走访，通过与企业负责人交流、参观企业生产车间等方式，了解企业生产经营情况，建立企业金融需求问题台账。截至8月30日，该联社已累计走访企业93家，涉及塑编、纺织、服装加工、机械制造、装饰装修、农产品生产加工等行业。

该联社在汇总分析研判前期调研数据的基础上，组织辖区企业召开融资洽谈会，现场倾听企业心声，为企业分忧解难；根据企业生产经营特点及企业自身状况，创造性地研发企业类信贷产品，对于无法提供抵押的生产企业，根据流水等反映企业生产特色的凭证，灵活运用担保、信用等方式，打破惯性行为，突破形式壁垒，推出贴合企业实际需求、形式多样、方式灵活的信贷产品，将金融活水引入企业，激发企业生产活力，不断提高企业效益。

沈丘农商银行

## 开通绿色通道 助力企业突围

**本报讯**（记者 张艳丽 通讯员 张帆史博文）自“万人助万企”活动开展以来，沈丘农商银行认真摸排辖区企业生产经营情况，主动聚焦企业融资需求，积极调整信贷政策，增加授信额度，调低贷款利率，开通绿色通道，助力企业逆势突围。

大走访找准企业痛点。沈丘农商银行成立首席金融服务员制度和重点企业“一对一”结对帮扶机制，明确分管信贷工作的副行长为首席金融服务员，班子成员和相关部门、支行人员分组对接、实地走访，全面了解企业资产、负债、资金链、产能、信用等方面的信息，为企业建立档案，形成企业项目库。

大服务解决服务难点。该行推行授信审批限时办结制度，依法合规简化业务办理流程，开辟授信审批绿色通道，对重点项目和企业贷款特事特办、急事急办、即来即审，确保第一时间将贷款资金发放到位。同时，根据实际需求，

为核心客户办理供应链金融业务，一事一议，拿出完整解决方案，真正帮到点、扶到位。

大攻坚打通企业堵点。该行对于优先支持类企业，做到快调查、快办理，在风险可控的前提下，增加授信额度，优先投放贷款。对前景较好、暂时出现经营困难的企业，严格落实小微企业延期还本付息政策，做到应延尽延，帮助企业纾解困难；坚持减费让利，对企业贷款除了贷款利息之外，严禁收取其他任何费用，并对符合条件的企业给予贷款利率优惠，降低企业融资成本。

自2020年以来，沈丘农商银行持续加大对中小企业和个体工商户的授信力度，向乾丰暖通、康之源粮油、新四美食品等一批重点企业投放信贷资金近3.5亿元。2020年，该行累计投放信贷资金16.65亿元，2021年上半年累计投放信贷资金15.37亿元。

周口农商银行

## 引金融活水 润小微企业

**本报讯**（记者 张艳丽 通讯员 汪倩）“万人助万企”活动开展以来，周口农商银行以党史学习教育为引领，以“我为群众办实事”实践活动为载体，创新金融产品，丰富服务方式，优化客户体验，全力帮助企业纾困解难。截至8月30日，周口农商银行各项贷款余额达58.88亿元，较年初增加10.63亿元。

高度重视，周密部署。周口农商银行第一时间组织员工研读相关文件精神，出台活动实施方案，成立专门领导组织，召开专项动员会，围绕“日有任务、周有进度、月有效果”的工作目标，列出企业名录，明晰责任分工，严格通报督促，在全辖迅速掀起了领导带头对接、支行部室联动的强大合力。

全面对接，系统走访。该行围绕复工复产、灾后重建等工作，通过创新金融产品、下沉信贷权限、提升服务质

量，全力帮助企业纾困解难。业务部员工先后到河南天子铝业有限公司、黄淮农产品股份有限公司、益海粮油工业有限公司等28家重点企业实地调研，了解企业的金融需求。同时，各支行按照属地原则开展网格化营销走访，倾听小微企业的心声，为其提供全方位、便捷、优惠的金融服务。

一户一策，纾困解难。该行积极承办周口市民营企业灾后重建金融政策宣讲暨银企对接会，构建市金融局、市工商联、农商银行三方常态化会商机制；主动拓宽政策性金融支持新途径，为受汛情影响的农户、涉农和小微企业推出无抵押、免担保、单户授信、随用随贷的专项信贷产品“金燕爱心快贷”，坚持一企一策，按照不抽贷、不断贷、不压贷的原则，最大限度地用足、用活信贷资金，以周到高效的服务提升企业满意度。

郸城联社

## 开展“万人助万企”活动 助力企业提质发展

**本报讯**（记者 张艳丽 通讯员 孙和平）郸城联社将“万人助万企”活动作为党史学习教育“办实事、开新局”的重要抓手，通过深化“放管服”改革，全面推动干部职工躬身入局、履责于行，狠抓落实，破解企业面临的突出突出问题和瓶颈制约，提振企业发展信心，助推县域经济发展提质提速。

积极开展银企对接。该联社以推进民营企业和小微企业贷款增户扩面工作为抓手，积极开展银企对接活动，详细了解辖区企业金融需求，科学合理提供金融支持。对于重点项目和重点企业，建立联社领导包联工作机制，量身定制综合化金融服务方案，有效解决企业面临的难题。自“万人助万企”活动开展以来，该联社已累计走访企业50余家。

加大信贷投放力度。对于企业合理的融资需求，该联社要求各基层信用社（部）优化办贷流程，在政策范围内予以支持。持续加大对小微企业特别是普惠型小微企业的信贷支持力度，对受疫情、汛情影响出现暂时困难但有发展前景的企业，给予持续支持，不盲目抽贷、断贷、压贷，已累计向26家企业发放贷款9173万元。

加快信贷产品创新。该联社积极推进“金燕快贷通”“金燕E贷”“金燕创业贷”等全省统一的标准化信贷产品。同时，针对当地民营企业和小微企业在贷款额度、利率、期限、还款方式、担保方式等方面的不同需求，创新推出差异化信贷产品，围绕产业链、供应链核心企业，为上下游小微企业提供有效的金融服务。

扶沟农商银行

## 真诚服务 当好小微企业“贴心人”

**本报讯**（记者 张艳丽 通讯员 焦洋）“万人助万企”活动开展以来，扶沟农商银行主动作为，将该项活动作为解决企业融资堵点、痛点、难点的重要抓手，当好小微企业“贴心人”，以实际行动为企业办实事、解难题、谋发展。

强化组织领导，精心安排部署。该行高度重视，成立“万人助万企”工作专班，建立一把手亲自抓、分管领导具体抓、牵头部门和相关部门协同配合的工作机制，积极谋划，统筹部署，采取上门服务、逐户走访等方式，了解企业金融诉求，建立问题台账，制订问题解决方案，全力推动“万人助万企”活动走深、走实。

加大信贷支持力度，解决融资难题。为强化特殊时期对小微企业的金融支持，该行实行一企一策，制定专项

信贷政策，主动优化授信、放款、贷前、贷后等流程，提高服务时效，降低融资成本，增强小微企业金融服务的获得感。对受汛情和疫情影响较大的企业，通过适当调整还款计划、优惠利率等举措，缓解企业暂时性经营困难。截至目前，该行已对接小微企业18家，投放贷款1.89亿元。

做好宣传引导，营造浓厚氛围。该行结合“我为群众办实事”实践活动，一方面要求各营业网点利用LED显示屏、报纸、电视、新媒体等媒介，积极宣传“万人助万企”活动；另一方面组建红马甲志愿服务队深入企业发放宣传折页，讲解最新惠企政策，推介金融产品，提供支付结算、代发工资、无感授信等金融服务，大力营造助力企业发展的浓厚氛围。

西华联社

## 分类施策 疏通企业发展堵点

**本报讯**（记者 张艳丽 通讯员 赵亚威）“万人助万企”活动开展以来，西华联社聚焦企业发展重点、难点、堵点、痛点，组织全体员工走进企业，为企业办实事、解难题，提振企业发展信心，激发企业发展活力。截至目前，西华联社为当地51家中小微企业及特色龙头企业发放信贷资金2.11亿元。

摸清需求，针对施策。该联社在前期摸排走访的基础上，制定企业需求清单，对发展现状良好的企业，开辟信贷审批绿色通道，采取特事特办、增加授信额度等方式加大信贷投放力度，支持企业发展。对受洪涝灾害、疫情影响造成资金短缺的企业，做到不抽贷、不断贷、不压贷，利用延期还本付息、再融资、贷款期限调整、无还本续贷等方式帮助企业渡过难关。

成立组织，加强领导。西华联社第一时间成立“万人助万企”工作专班，设立领导小组办公室，明确领导班子和各条线工作职责。各条线明确专人专职负责，做好和中小微企业、特色龙头企业的对接协调工作，统筹推进活动开展，为惠企助企活动的持续开展提供有力组织保障。

积极对接，加强走访。该联社领导